



## LA VOZ DE LA OPINION

El supuesto de que el ilustre murciano hablará en la sesión de hoy en el Congreso, ha llevado a algunos entusiastas del ilustre político, tanto de esta localidad como del resto de España, a Madrid.

Nuestras noticias son que los pases a la tribuna estaban agotados desde el pasado sábado; habiendo diputado que a prevención y ante el temor de no poder servir los numerosos compromisos se habían adelantado en la demanda, pero encontrando una limitación desaconsejada.

¿Qué prueba ello? Aparte de la autoridad enorme del ilustre ex-ministro, que España entera se interesa en que se liquide un pleito que en mal hora planteó el señor Dato y el ministro de la Gobernación.

Hoy solo hay un político que pueda mirar cara a cara al Gobierno, para decirle que ni él ni ninguno de los suyos pasaron por el ministerio de la Gobernación en demanda de protección electoral.

Unos más y otros menos, unos más a las claras y a otros más de tapadillo, todos prometieron, pero el señor Cierva ni por un momento pidió ni autorizó a ningún amigo para que se sometiesen al Gobierno.

Por eso en la lista de agravios puede con mayor autoridad que ningún otro político pedir cuentas estrechas de todas las violencias que con él se cometieron.

No ha sido para sacar candida-

### Federación de Sindicatos de Obreras

#### Inauguración del domicilio social.—Una velada

El domingo anterior tuvo lugar la inauguración de la casa donde ha quedado instalada la Federación de Sindicatos de Obreras establecida en el número 29 de la calle de San Nicolás.

Con tal motivo se celebraron los siguientes actos, que resultaron muy solemnes:

Por la mañana, a las siete y media, fué la Comunión general en el Palacio Episcopal. A las doce tuvo lugar la inauguración del local y la entronización en él del Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis y media de la tarde se verificó una velada literario-musical que gustó mucho, asistiendo numeroso público.

La presidencia de la velada estaba compuesta por el virtuoso párroco de San Antolín don José Miguel Navarro, por delegación del señor Obispo; don José Tomás Pérez; don Juan de Aguirre Amat y Barnuevo; don Mariano Palarea; don Andrés Sobejano y otras distinguidas personas.

La velada se realizó con arreglo al programa siguiente:

- 1.º «Nuestra obra», por Viviana Carezo, secretaria general de la Federación.
- 2.º «Saludo», por las obreras de la sección musical.
- 3.º «En la playa», diálogo, por Antonia Ignoto y Mercedes Aldeguer.
- 4.º «La serenata de Schubert», por la señorita Encarnita Ubeda, instructora de la escuela de aprendizas.
- 5.º «Necesitamos Apóstoles», por Lola Gómez, vicetesorera general.

tos adictos adelante, sino para herirle y agraviarle las enormidades que contra él se han cometido, y aquí en Murcia como en el resto de España favoreció a los enemigos del ilustre murciano sin paramientos si el favorecido era hasta enemigo de las instituciones.

Todo ello que vive y palpita en la conciencia colectiva han hecho que se avive el interés y que con él pidan la justa reparación.

Los que soñaron con la estrangulación, los que se creyeron que bastaba para derrotar al señor Cierva el ukase dado por el Gobierno tuvieron entonces y tendrán siempre que se intente la mayor de las desilusiones; pues no puede desaparecer lo que encarna en la opinión como una realidad efectiva y palpitante.

Los que se elevaron con el tinguado de la farsa, los que viven solo del artificio electoral estarán sujetos a esas oscilaciones del triunfo. Los que se funden en la conciencia colectiva, los que todo lo edifican a base de la sinceridad y del deber podrán correr temporales gravísimos cuando en la altura se desaten los vientos huracanados del odio; pero terminarán enhiestos y triunfadores desafiando la injuria de la tormenta.

Y eso es lo que ocurre en el caso presente, que son tangibles las realidades del valimiento del señor Cierva y que España entera compenetrada de esa gran verdad sigue con interés captivo con su política se relaciona.

- 6.º «Barcarola», por el coro.
- 7.º «Una huelga en el cielo», por Josefa Lozano.
- 8.º «La florista», de Serrano, por Encarnita Ubeda.
- 9.º «La defensa de Murcia» por Mercedes Aldeguer, Ramona Rex y Lola Gomez.
10. «La Santa Espina», Sardaña, por cuatro aprendizas.
11. «Alma de apostol», poesía, por una señorita asesora.
12. «Himno del Sindicato».

Al final hizo uso de la palabra el celoso párroco don José Miguel Navarro Abellán, el que en un breve y feliz discurso elogió en nombre propio y del venerable Prelado de la Diócesis, la fundación de este centro, que lleva como lema proporcionar el bien a la clase obrera femenina.

En sentido párrafo hizo constar su entusiasmo por estas organizaciones, que saben conducir a las almas por sendas de paz y prosperidad.

El señor Navarro Abellán recibió una salva de cariñosos aplausos al final de su hermosa disertación.

De todas veras felicitamos a la Junta Directiva de la nueva Federación, deseando que la semilla repartida de provechosos frutos, para satisfacción de los generosos seres que la constituyeron.

#### Ayuntamientos posesionados

En este Gobierno civil se han recibido telegramas dando cuenta de haberse posesionado, los Ayuntamientos siguientes:

Alhama, Librilla, Alcantarilla, Pacheco y Blanca.  
Por conducto extraoficial que nos merece entero crédito, sabe mos que también ha sido posesionado el Ayuntamiento de Fuente-Alamo.

### El premio Alfonso XIII

El Ilmo. Sr. D. Juan Lizasoain, Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes; personalidad de alto relieve entre sus compañeros y uno de los que más aficiones ha despertado por el grandecimiento de la pesca fluvial con sus estudios ictiogenicos consignados en diferentes volúmenes que son consultados constantemente, ha tenido la feliz iniciativa y el generoso desprendimiento de instituir el premio titulado Alfonso XIII de quinientas pesetas que se concederá al que mejor trabajo de esta clase presente, bien sea en lo referente al servicio piscícola fluvial ó a piscicultura de agua dulce, durante el año forestal que comprende desde 1.º de Octubre de 1920 al 30 de Septiembre de 1921.

Podrán aspirar a ser premiados:

1.º Los Ingenieros del Cuerpo de Montes y también los sacerdotes.

2.º Los Ayudantes del citado Cuerpo y profesores de Instrucción primaria y

3.º Los individuos del personal subalterno del mismo Cuerpo, sean del ramo forestal ó del piscícola.

Al agraciado del primer grupo le será otorgado el premio en su totalidad.

Al del segundo grupo le será entregada la mitad del premio y la otra mitad a otro individuo del mismo grupo que así mismo se hubiese distinguido en el citado concepto.

Si la persona agraciada fuere del tercer grupo, percibirá la cuarta parte del premio otorgándose la cantidad restante con arreglo al criterio sustentado en el párrafo anterior o como se entienda oportuno.

Las personas comprendidas en algunos de los citados tres grupos, que se considerasen en condiciones de optar al «Premio Alfonso XIII», podrán dirigirse al Ilustrísimo señor Presidente del Consejo Forestal (Génova 10 Madrid), durante el transcurso del mes de Octubre de 1921, acompañando las noticias o justificantes en que funden la petición, que podrán ser comprobados por el Consejo durante todo el mes de Noviembre siguiente.

El Consejo Forestal otorgará el premio en la primera sesión que celebre en el mes de Diciembre de 1921.

### FOOT-BALL

Con una tarde desapacible se celebró en la vecina ciudad de Cartagena el anunciado encuentro entre los equipos Cartagena F. C. y Levante F. C. de Murcia.

Se alinean los equipos a las órdenes del árbitro cartagenero señor Navarro, correspondiendo sacar a los murcianos que llevan el balón a la meta cartagenera, sin consecuencias.

Los levantinos se defienden en la primera parte muy bravamente llevando el balón contra y hace un vienteito para abanicarse; no pudiendo evitar por esta razón que los cartageneros consigan el primero para su equipo.

Los cartageneros, ayudados grandemente por el viento consiguen el segundo gol de la tarde. No por esto se les animan los murcianos y en una arrancada el interior derecha consigue el primero para Levante.

EL NIÑO

## ANTONIO MANUEL CARRILLO BRUNET

### Ha subido al Cielo a los 3 meses de edad

en la tarde del domingo último

Sus afligidos padres don Felipe Carrillo Fernandez y doña Maria Brunet Serrano; abuelos don Antonio Brunet, doña Dolores Serrano y doña Rita Fernandez, tios, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver tuvo lugar ayer tarde a las tres.

Murcia 1 de Marzo de 1921.

CASA MORTUORIA: Príncipe Alfonso, 50. (7)

En esta parte el extremo derecha cartagenero al ir a centrar dió un resbalón y se lesionó el brazo teniendo que abandonar el campo, también sufrió una pequeña erosión en la muñeca que no le impidió para seguir jugando el defensa derecha murciano señor Molins.

Los murcianos, en esta primera fase del partido, hicieron un penalty y los cartageneros llevados por una caballerosidad y nobleza digna de elogio, lo tiraron a falta. Empieza la segunda y se cambian las tornas; decae un poco el viento y con él también los cartageneros.

Hay que hacer notar en esta parte un constante ataque de los murcianos a la meta cartagenera que tuvo el éxito esperado porque el meta cartagenero tuvo mucha suerte y que según dijeron nunca había jugado con el equipo.

Los levantinos en una arrancada schootan al meta, es e para el balón y Calvo (J) le entra lo vetea y Ricardín se encarga de con seguir el empate, de un schoot preciso y por último consiguen el tanto que les dió la victoria de schoot del medio derecha Mateu.

El público cartagenero, bastante correcto y digno de una ciudad tan culta y tan noble como lo es Cartagena.

Del equipo de Murcia todos con deseos de traerse la victoria, sobresaliendo especialmente Maldonado y los dos extremos que dieron mucho juego.

Los cartageneros todos con mucha voluntad especialmente Ausejo que juega con mucha intención pero con poca habilidad.

El equipo vencedor estaba formado por Galvez, Molins, Maldonado, Calvo (M.) Salvador Mateu, Sérvet, Alburquerque, Calvo (J) y Ricardín.

El cielo se cubre de negros y espesos nubarrones y nosotros nos cubrimos con nuestros abrigos, dispuestos a regresar a Murcia despues de haber realizado una excursión agradable.

LISCANO

### Secretario del Alcalde

El alcalde de esta capital don José Perez Mateos, ha nombrado secretario particular de la Alcaldía, a nuestro querido amigo el competente jefe del Negociado de Estadística de este Excmo. Ayuntamiento, don Juan Pifuela.

Le enviamos nuestra enhorabuena, deseándole toda clase de aciertos en su nuevo cargo.

### Historia del señor Zambudio

El señor Zambudio, aunque algo avisado, era un hombrecillo mediocre. No creía que había más que las cuatro paredes de su pueblo. Pero una vez se encontró una Geografía y leyó cosas para él desconocidas y sorprendentes; que existía Madrid y Londres y Africa y Tokio. Después aprendió a no valerse de los dedos para su mar. Pero lo que no le cupo en la cabeza fué saber que la tierra era esférica. Se acordaba de que su hermano el mayor cuando le quería hacer rabiar, le cogía de los pies y lo tenía cabeza abajo solo unos minutos. Y él chillaba mucho sintiendo que la sangre le ahogaba. ¿Cómo podían vivir—se preguntaba—aquellos que se encontrasen en la parte inferior de la esfera?

Un día cayó en sus manos un libro extraño. Se empapó hasta cachas de las aventuras del Ingenioso Hidalgo, y después tuvo una gran decepción al leer las picardías de Rinconete y Cortadillo. Con este fardo literario se lanzó al mundo. Su pueblo le pareció pequeño para aquel talentazo que no le cabía en la cabeza. Los de su pueblo, que entendían de letras, lo admiraban. Es muy listo—se decían—ayer nos dijo que allá a lo lejos vive más gente.

El amigo Zambudio mirando la vida a través de su pueblo afirmó: Soy el amo; ¡vamos; y que no sé yo ná...!

Irrumpió en la ciudad. Notó que las gentes acataban y obedecían los mandatos del señor Carbajal. Y el tuvo compasión del señor Carbajal pensando que todo su prestigio dependía de él. El día en que el enseñara a sumar con solo un pequeño esfuerzo mental, ¡bueno para que decir! ¿No se había elevado él por encima de todos los de su pueblo?

Y el señor Zambudio empezó a propalar tonterías del señor Carbajal. El muy pícaro dejaba escapar su ciencia poco a poco. En este planeta que es esférico—daba comienzo a algunos párrafos; y lo de planeta y lo de esférico lo repetía varias veces. He *recounta* a Carbajal pues esto no lo sabía—pensaba;—otro golpe mas y me lo meriendo.

Carbajal era un hombre tranquilo y de larga experiencia. Todos teníamos la certidumbre de que valía mucho mas que el señor Zambudio. El día que Carbajal la empresa con Zambudio se acaba

toda la estulticia de este pobre ilustro—nos decíamos.

Zambudio era tan fatuo que su ambición la cifró en entrar en el Olimpo. Su sabiduría no le permitía otra cosa. Y toda su inteligencia la puso al servicio de un grupo que combatía al señor Carbajal. Se las prometía muy felices nuestro hombre con todo cuanto había aprendido de Guzman de Alfarache.

Pero la suerte adversa dió el triunfo al señor Carbajal y las huestes de Zambudio se diseminaron.

Pero si no es posible—se decía Zambudio—todo cuanto sé no me ha servido de nada!

Un día caminaba Zambudio, y acertó a pasar por una escuela rural.

Un chicuelo multiplicaba en la pizarra; otro un poco más lejos leía en voz alta el Quijote.

Su asombro no alcanzaba límites. Inquirió del maestro: ¿V. les enseña todo eso?

—Ah; ya lo creo—le contestó el profesor.—Y mucho más. Ven acá tu pequeño, dí lo que sepas de Geografía.

Y el rapaz como una carretilla hizo un recorrido geográfico que para sí lo quisiera Zambudio.

Se le cayeron los palos del sombrero al pobre Zambudio pensando en el ridículo espantoso en que había quedado con todo su saber.

Los pequeños sabían tanto como él, y más que él, pues recordaba haber visto sobre un pupitre de la escuela rural un libro en cuyas pastas se leía Urbanidad.

¿Qué será ese de Urbanidad?—su ignorancia repetía sin cesar.

Y se marchó de la ciudad para siempre rojo de vergüenza.

JOSÉ DE BASTETANIA

### Necrológicas

#### Aniversario

En conmemoración del primer aniversario de la muerte del que fué nuestro respetable amigo don Diego Fuentes Cruz, se han aplicado misas cada media hora, toda la mañana, en la parroquia del Carmen, el sábado, y ayer lunes también se dijeron misas y solemne funeral en la parroquia de San Miguel de Mula. Estos sufragos les han sido dedicados por los sobrinos del finado, nuestros también amigos, el Sobrestante de Obras Públicas, don Juan Martínez García y doña Ana Artero Fuentes.

Pladoso recuerdo

En la mañana de hoy y con motivo de la festividad de San Rosendo, se dirán misas en el templo parroquial de San Nicolás y se oficiará un solemne responso, al terminar la de 12, por el eterno descanso del señor don Rosendo Ferrer y de su esposa doña Ana Alonso, (q. e. p. dd.), padres políticos de nuestro querido, el Presidente de la Audiencia de Albalate, don Francisco Barrios.

Sufragios

Los celebrados ayer lunes, con motivo de haberse cumplido el mes de la defunción del que fué nuestro estimado amigo don Julio Lorea Marin, se vieron muy concurridos en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Gratitud

Nuestro estimado amigo, don Emilio Cortes Parreño nos ruega demos en su nombre, en el de sus hermanos, hermanos políticos y demás familia, las más sinceras gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido al entierro y funeral de su querida madre (q. e. p. d.).

Al cumplir tan triste encargo les reiteramos nuestro pésame.

Defunción

En Abanilla ha dejado de existir la bondadosa señora doña Francisca Pacheco Quilez, abuela de nuestro amigo el sacristán de la iglesia de San Nicolás, de esta ciudad, don Francisco Perea Gomez.

Reciba este nuestro sentido pésame.

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

Entierro de la Sardinia Resaudación para organizar este popular festejo PRIMERA LISTA

Sra. viuda de Marcos, 25 pesetas; doña Dolores Pamiés, 5; don José Cánovas, 20, don José María Sanz Pérez, 15; Autos de Caravana, 50; don Roque Aguirre, 1; don Juan Bermudez, 5; El Gallo, 10; Agencia Ros, 5; don Gerónimo Crespo, 25; don Sebastián Guijarro, 12; don Juan Martínez, 2; don Manuel Martínez García, 15; Establecimientos de vinos de Llanas, 10; don José Pomares, 5; don Salvador Masiá, 5; don Bertrand Peyres, 10; don Antolin Marin, 5; Cervoceria Agraria, 10; Farmacia de Pardo, 25; La Aduana, 15; Perfumería Inglesa, 10; don Félix Atienzar, 5; don Ramón C. Martí, 25; don José Clemares, 50; señores Peña, Carceller y Grech, 100; don Antonio Gomez, Hermanos, 100; hijos de J. Palazón, 50; don Francisco Seguí, 30; Cerería de Santa Catalina, 5; don Francisco Muñoz, 2; don Jesús Albarracín, 15; Pastelería de Bonache, 25; Zapatería de J. Pérez, 15; don Jesús Moreno, 15; don Antonio Ferrer, 15; doña Francisca Cano, 1; don José Reñones, 25; don Bartolomé Lozano, 15; Farmacia de Coma, 15; don José Pérez Iborra, 5; doña Josefa Valenzuela, 5; don Angel Benito, 4; don Angel Yébar, 5; don Juan Bayo Yuste, 20; don Domingo Gamblin, 5; don Mariano Bejarano, 15; don Gerónimo Salmerón, 5; don Emilio Hinar, 2; don Andrés Giménez, 1; doña María Aliaga, 1; don Pedro M. Lacárcel, 10; don Santiago Ballester, 3; Pastelería del Progreso, 20; don Antonio Beviar, 30; don Isaac Guillérez, 30; don Emilio S. Sánchez Solís, 50; don Joaquín Ramos, 5; señores Rosique, 25; don José González, 5; doña Dolores Hernández, 2; don Francisco López, 2; don Ginés Vidal, 10; don Ramón Climent, 25; señores Escudero, Diez y Ros, 30; Horro de la Fuensanta, 100; don Pedro López Jara, 10; don Santiago Martínez, 15; señores hijos de E. Peña, 50; don Gerónimo Sánchez, 15; don Jesús Lorea, 5; don Matías Prisuelos, 10; Los dos Amigos (Zapatería), 5; don Luis Oñate, 25; don Adolfo Vila, 5; don An-

tonio Meseguer y Hermanos, 25; Sucesores de Santamaría, 15; don Gervasio Cánovas, 10; don Mariano Abizanda, 5; El Gallo, 5; don Enrique Rayneli, 30; La Corobosa, 15; don Juan Bautista Alonso, 50; don Ignacio Giménez, 10; don Jesús Belmar (pmer. donativo), 25; don Juan A. Martínez, 5; don José García Alcázar, 15; Sucesor de A. Rayneli 10; don Antonio Erades, 10; don Mariano Castelló, 25; don Ricardo Blazquez, 50; don Domiciano León, 5; viuda e hijos de Gaspar Sainz, 25; don Corazón Zamora, 25; señores Martí, Sánchez, Ruar y Compañía, 25; don Manuel Medina, 25; Lotería de Pineyro, 10; La Tropical, 10; Compañía Ferrys, 50; Camisería Valcárcel, 20; don Mariano Blaya, 25; don Enrique Carmona, 30; Hijos de M. Palazón, don Gerónimo Bautista, 25; Confitería Ros, 25; don José Sánchez, 15; don Agapito Baltrán, 25; don Miguel Caballero Gil, 5; don José M.ª Guillamón, 25; don Joaquín Cerdá, 50; don Salvador Soro, 50; don Adolfo López Lozano, 5; Viña-Var, 25; don Mariano Bayo, 25; Hospedaje Amat, 25; viuda de Vera, 10; don Joaquín Masiá, 15; señores García y José Martí, 30; don José Diez Galant, 25; Bar «La Mezquita», 25; don José Medina, 25; don Celestino Molina, 25; don Victor Guillamón, 50. Total, 2 429.

Círculo Católico

Como oportunamente anunciamos, el domingo en la noche se verificó en dicho Centro la Velada correspondiente a la tercera Dominica de Cuaresma.

En ella tomaron parte el señor Vice Presidente que leyó un capítulo de la Conferencia, sobre «La Magdalena» del elocuente orador católico don Alejandro Vidal; el señor Sobajano, Secretario del Círculo que leyó por cierto admirablemente una delicada poesía titulada «Cuento universal» del joven señor Rodríguez Alvarez y el aventajado Seminarista señor Collados, que pronunció un elocuente discurso sobre el Evangelio de la Dominica. Todos fueron muy aplaudidos.

Por tener que asistir una Comisión del Círculo a la inauguración de la Casa Social del Sindicato femenino de Santa Rosalía, se suprimieron algunos números del programa que formarían parte del de la Velada del domingo próximo.

NOTICIAS

Regreso

Acompañado de su distinguida esposa, procedente de Barcelona y Madrid, ha regresado a esta nuestro estimado amigo el catedrático de Lógica de esta Universidad don Pedro Font y Puig. Nuestro cordial saludo de bienvenida.

ZOTAL

Desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas.

Viajeros

Para Madrid marchó anoche en el correo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

También salieron para el citado punto, procedentes de Cartagena, el exministro de Abastecimientos don José Maestre Pérez, su hijo el diputado por aquella circunscripción don José, el también diputado por Cartagena don José García Vaso y el senador don Miguel Rodríguez Valdés.

De paso para Cartagena hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico odontólogo don Alfredo Ibáñez.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José María Quintana y López Davalos, ilustrado abogado de Madrid y Presidente de la Sociedad

Imporial minera «La Amistad» y a don Felix Rubio Macias Ingeniero Agrícola.

Militares

Doña Trinidad Peñarda Ferrer, viuda del sargento de invalidez José Cuesta García, se presentará en este Gobierno Militar cualquier día laborable de 10 a 1 para hacerla entrega de documentos referentes a su difunto esposo.

La mina «Talia»

En la Notaría del Excmo. señor don Isidoro de la Cierva se ha firmado la escritura de arrendamiento de la mina «Talia» a favor del rico minero y fundador don Juan Martínez Conesa, por quien se colocarán dentro de breves días numerosos obreros que hoy imploran la caridad pública.

El Cuerpo de Vigilancia

De la tarde. Por telégrafo Solemnes funerales En la iglesia de San José se han celebrado solemnes funerales por las almas de los individuos del Cuerpo de Vigilancia que su cumbieron en el cumplimiento de su deber.

Los funerales han sido costeados por el Cuerpo como acto conmemorativo de la fundación del mismo.

Presidieron Bugallal, el Obispo de Madrid-Alcalá y el Director general de Seguridad.

El templo se vió concurridísimo.

Monumento a los comuneros de Castilla

De la tarde. Por telégrafo Comisión de Villalar

El presidente del Consejo ha recibido la visita de una comisión de Villalar.

Le expresaron sus deseos de visitar al Monarca, para invitarle a la colocación de la primera piedra del monumento que se ha de erigir en aquel punto a los comuneros de Castilla.

ALHAMA

Por telégrafo Posesión del Ayuntamiento

Alcalde y primer teniente cívicas, que fueron suspendidos, han sido reintegrados a sus puestos, causando ello gran alegría en el vecindario.

Una banda de música recorrió las calles.

Depnés una manifestación formada por varios centenares de personas de todas las clases sociales, se dirigió al domicilio del jefe de los conservadores, dando numerosos vivas a don Juan de la Cierva y a don José Maestre, que fueron contestados con entusiasmo.

La manifestación se disolvió con orden completo.

Corresponsal.

Consejo aplazado

De la noche. Por telégrafo Comentarios

Coméntase mucho el aplazamiento del Consejo que había de celebrarse para el miércoles.

Algunos lo atribuyen a deseos de Dato por aguardar a que expone su interpelación el señor Cierva con objeto de acordar la línea de conducta que se ha de seguir.

Otros lo atribuyen a no haber llegado a un acuerdo los ministros de Hacienda y Fomento y el presidente del Consejo.

Durante toda la tarde continuaron en los círculos políticos los comentarios el aplazamiento del Consejo de Ministros.

Se atribuye tal suspensión a discrepancias entre Espada y otros ministros por la cuestión de las subsistencias.

El ministro de Fomento mantiene firmemente su actitud libre cambista.

Las izquierdas antidinásticas declaran que le apoyarán en su valiente actitud.

Dato, hasta ahora apoyó a Espada, pero se ha enfriado en vista de las muchas presiones que cerca de él se hacen para la defensa de intereses que se creen amenazados.

La Junta de Aranceles

De la tarde. Por telégrafo Ultima sus trabajos

La Junta de Aranceles y Valoraciones ultima sus trabajos para la confección de los nuevos Aranceles.

La mayoría de las revisiones están ya terminadas.

Se confía en que para el 10 de Marzo estará ya terminada totalmente la revisión.

Algunas partidas aparecen elevadas.

Se refieren a nuevas industrias no protegidas previamente por el arancel.

El discurso de Cierva

De la noche. Por telégrafo Gran expectación

Continuaron hoy los comentarios acerca del discurso que mañana pronunciará en el Congreso el señor Cierva.

Toda la atención política está fijada en el debate de mañana.

La expectación que reina por oír al exministro de la Guerra es verdaderamente extraordinaria.

El terrorismo en acción

De la noche. Por telégrafo La campaña repercute en Madrid

Nuevamente adquirió la actualidad el recrudecimiento de la campaña terrorista en Barcelona, ante la repetición diaria de atentados en la ciudad condal y el intento de agresión del diputado Guerra del Rio cometido en Madrid

Las informaciones oficiales dicen que Guerra del Rio estaba advertido de que se trataba asesinarle.

Cuando salió del Hotel Barcelona, situado en la calle de Capellana, un individuo acercósele. Guerra observó que intentaba agredirle, sujetando al criminal.

En estos momentos se acerca ron cuatro individuos, logrando huir el agresor y los otros.

Guerra del Rio se quedó con una manga del desconocido en las manos. La policía realiza pesquisas para detenerle. Hasta ahora no ha sido hallado.

Guerra del Rio ha declarado que el sejeo es de unos 19 años de edad, de aspecto imberbe, moreno, muy pálido.

Agresión a Company

El diputado Company ha manifestado que hace tres o cuatro días, al salir del Congreso un individuo trató de agredirle, no dándole importancia alguna al caso.

Añadió que él también había recibido amenazas.

La Juventud Radical, acordó adoptar medidas contra el Sindicato Libre.

Company, en vista de lo ocurrido, ha anunciado una interpelación en el Congreso sobre la campaña sindicalista.

Enfermos graves

De la noche. Por telégrafo Recassens y Arizón

Se encuentra enfermo de suma gravedad el ilustre doctor Recassens, decano de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

También está gravísimo el Capitán General de Andalucía, Arizón.

FIRMA DE GUERRA

Por telégrafo De la noche

Se han firmado las siguientes disposiciones de guerra.

Pase a la reserva de Fernando Aranz, gobernador militar de Gran Canarias.

Mando de la primera brigada de la sexta división a Alejandro Lema.

PULPA DE ALBARICOQUE

En sesión del día 27 del próximo pasado Febrero, ha sido aprobado por los señores asistentes a la Asamblea, las bases del consorcio para la defensa de las pulpas de Albaricoque.

Rogamos a los señores que no asistieron, envíen su adhesión a las bases que les fueron remitidas, hasta el 5 de Marzo.

Dirección.—CONSORCIO DE PULPAS.—UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL, MURCIA.

TEATRO ROMEA

Gran Compañía dramática de Margarita Xirgu FUNCION PARA HOY EXITO DE LA COMPAÑIA Por la noche a las 9 y media, la comedia en tres actos,

EL MAL QUE NOS HACEN

Butaca, 5 pesetas; general, 0'70 NOTA.—Se abre un nuevo abono para cuare funciones en las mismas condiciones que el anterior, que empezarán el miércoles 2 de Marzo, representándose las obras, «La Añagaza», estreno; «Mariana» «La Gorriona» estreno; «Good Times in Music Hall» y «Mariana».

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía FUNCIONES PARA HOY Estreno de los episodios 7.º y 8.º de la monumental película

ALMA DE TIGRE

Tratamiento del CANCER y tumores malignos por el Dr. Claudio Hernández-Ros Paseo del Malicón letra C. MURCIA

Se asciende a brigadieres a los coroneles de Infantería Eladio Pin y Arturo Naño. También se disponen otros destinos y ascensos.

EN TETUAN

Un oficial y su ordenanza perecen ahogados De la noche. Por telégrafo En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Ceuta que dice lo siguiente:

El teniente Manuel Cavanna intentó vadear el río Salado, en compañía de un ordenanza moro. Al atravesar el río, el ordenanza fué arrastrado por la corriente.

El teniente se arrojó al río con ánimo de salvarle, pereciendo los dos.

Ambos cadáveres han sido extraídos y mañana se celebrará el entierro.

Para la Audiencia de Murcia

Madrid.—Noche. Por telégrafo Nuevo Magistrado

Hoy ha sido firmado una extensa combinación de magistrados. Entre ellos figura don Pedro José Moreno, destinado a la Audiencia Provincial de Murcia.

Por el abaratamiento de la vida De la noche. Por telégrafo Mitin del vecindario

En el Teatro de la Latina ha celebrado un mitin el vecindario. Se trató del abaratamiento de las subsistencias, pronunciándose varios discursos.

Se señaló al diputado Diaz de la Cebosa que atacó duramente a los políticos, especialmente a los jefes de las minorías diciendo que la actuación está sujeta a caprichosas conveniencias.

Acudió numeroso público

Notas taurinas De la noche. Por telégrafo La plaza de Madrid

Hoy terminó el plazo de admisión de pliegos para el arriendo de la plaza de toros de esta Corte.

Se presentó un pliego suscrito por Carlos Soria, en nombre de Miguel García A. ba.

Se cree que se trata de la empresa que construirá la plaza Monumental.

Corrida en Castellón.—Un conflicto En la corrida de ayer, se anunciaba que actuarían de matadores Luis Freg, Varelito y Granero.

Como los dos primeros se negaron a firmar las peticiones de los picadores y banderilleros, el gobernador suspendió la corrida.

LA BOLSA

Madrid.—Noche. Por telégrafo Cotización del día 28

Anterior 4 por 100. . . . . 70 60

Amortizable 5 por 100. . . . . 93 60

Banco de España. . . . . 526 00

Tabacos. . . . . 260 00

Francos. . . . . 51 60

Libras. . . . . 28 04

Marcos. . . . . 11 75

Dólares. . . . . 7 16

Teatro Ortiz

Compañía dramática de Teodora Moreno FUNCION PARA HOY A las 9 y tres cuartos, el drama en 4 actos,

Mancha que limpia

PRECIOS POPULARES

El homenaje a Frutos Valiente

Detalle de las cantidades recaudadas y gastos satisfechos por la Junta Parroquial de Santa Eulalia para festejar al Ilmo. señor don Francisco Frutos Valiente con

motivo de su Consagración Episcopal.

### Ingresos

Ayuntamiento de Murcia, 493'15 pesetas.  
Sociedad del Casino, 500.  
Círculo de Bellas Artes, 150.  
Tiro Nacional, 50.  
Unión Mercantil e Industrial, 150.  
Gremio de Exportadores de pimienta, 125.  
Banco de Albacete, 100.  
Banco de Cartagena, 50.  
Banco Hispano Americano, 50.  
Don Juan de la Cierva, 75.  
Don Isidoro de la Cierva, 50.  
Don José Maestre, 50.  
Don Teodoro Danio, 50.  
Don José Hernandez Mora, 50.  
Don Antonio Lopez Gomez, 25.  
Don Filiberto Cano, 100.  
Don Fernando Delmas, 100.  
Don José Clemares, 50.  
Don Antonio Gomez, 50.  
Don Antonio Pardo, 25.  
Señores Peña, Carceller y Grech 100.  
Señores Gomez Hermanos, 50.  
Total, 2448'15 pesetas.

### Gastos

A varios por el adorno de las calles de San Antonio, Don Mariano Vergara y Plaza de Santa Eulalia, 315.  
A don Alejandro de Martinez por el suministro de fluido eléctrico para la iluminación de las indicadas calles y plaza, 00.  
A tres bandas por 17 puntos de música, 860.  
A dos polvoristas por cohetes y tracas, 186'50.  
A varios por 560 kilos de pan de primera distribuido entre los pobres, 504.  
Limosna entregada a la Tienda Añilo, 75.  
Id. id. al Asilo de ancianos, 50.  
Por varios jornaleros ocupados en el transporte de objetos, 18.  
A los señores Hijos de E. Peña por alambre y puas, 21'40.  
A don Mariano Lozano, por alquiler de efectos para el alumbrado eléctrico, 7'60.  
A don José Nicolás, por id. 80.  
Tres lámparas 12 V. y 400 bujías que se fundieron a 19 pesetas 57.  
Un escudo de flor y luz eléctrica para la portada de la iglesia 25  
Gratificación a varios electricistas por la instalación de luz y estar al cuidado de la misma, 75.  
Una lápida de mármol colocada en la iglesia de Santa Eulalia para conmemorar el acto de la celebración de la primera misa del ltmo. señor Frutos después de su consagración, 150.  
Total, 2424'50 pesetas.  
Resulta un saldo a favor de 18 pesetas 65 céntimos, que ha sido entregado por disposición del señor Frutos para socorro de enfermos pobres de la parroquia.

## En la inauguración de la Subcentral Telefónica de Molina de Segura

Monorable Ayuntamiento: Muy respetables Señores: Un magno acontecimiento embarga nuestros amores en este feliz momento.

Hoy, Molina de Segura, que añadir timbres procura a su grandeza blasónica, solemnemente inaura la Subcentral Telefónica.

Y esta mejora local es justo que celebremos de un modo muy especial, ya que conseguido vemos nuestro más bello ideal.

De nuestra alegría en pos, antes de dar expansión a nuestra alma y corazón, rindamos gracias a Dios por tan señalado don.

El, en su alta Providencia, sin que su Poder asombre, descubre su Omnipotencia, y hace concebir al hombre los secretos de la ciencia.

Que sea la Electricidad, todavía es un misterio; más es tanta la bondad que ofrece a la Humanidad, que, en uno y otro hemisferio.

cunden las aplicaciones que, del fluido, los sabios hacen; de aquí las creaciones que bendicen nuestros labios en los pueblos y naciones.

Edison fué el inventor, entre otros, del teléfono, con su manipulador, transmisor y receptor; y a más, hay el panteléfono.

A merced de este adelanto, que produce nuestro encanto, hilo eléctrico, la voz, clara, transmite veloz, nuestra risa ó nuestro llanto.

Y, en forma de Conferencias, se entabla conversación de una a otra población, según nuestras conveniencias, con alta satisfacción.

Y así, tenemos presente, salvando toda distancia, al ser que se encuentra ausente, y uno de otro la voz sienta, vis a vis desde su estancia.

¡Vivan en nuestra memoria esa pléyade de sabios que abriñantan nuestra Historia; bendiga nuestros labios; colmenales de honor y gloria!

III  
Cual todo adelanto humano, nuestro Teléfono urbano ha seguido árido proceso; y el triunfo, al fin logró ufano el ideal del progreso.

Adalides esforzados, cuyos nombres van grabados

a esta popular empresa, que a todos nos interesa, son de ella los abonados:

El Ilustre Ayuntamiento, que vela por el fomento del pueblo, tan complaciente; don Pedro José Vicente, del bien social, elemento.

Viuda de Joaquín Vidal, Casino, guardia, civil, Lancis y Cayuela, Gil (don Antonio), Bernal y Bernal, Hernandez Gil;

García (Rosendo), don Jesús Martínez García, don José Ortiz, social razón Nuñez y Moreno, con Dávalos (José María);

Sres. García Payá, (Francisco Antonio), Espallard (José Antonio), y el señor Llanos, que dá de este acto testimonio.

D. Rogelio Gil, Moreno (don Maximino) y Carbonell don Arturo; que el papel en sus Bancos hacen bueno; del crédito alzan el nivel.

Gomez Lopez (don José), señor Franco (don Joaquín), el Sindicato que cree las verdades de la fé, don Andrés Cantero; en fin,

D. César García Portillo;—abonados veintiseis, que, aprontando su bolsillo, a oste su pueblo dan brillo de la manera que veis.

### IV

Compañía Peninsular de Teléfonos: Molina, el Teléfono al lograr, mejora tan peregrina a ti la ha de vincular.

Y, pues su triunfo progona, desde este tan fausto día, tendrá hacia esa Compañía, en Murcia ó en Barcelona, corrientes de simpatía.

Reciba mi enhorabuena el celoso Ayuntamiento, que su voluntad enfrena a dar al pueblo fomento; que también su deber llena.

Apréciase el sacrificio que su labor representa; y, al notar el sacrificio; a la gratitud prospicio el molinense se sienta.

Que este acto queda impreso en Molina de Segura, como signo de ventura; que era de nueva de progreso el Teléfono inaugura.

Que este hecho nos estimule; que nuestros actos regule la virtud, que el bien entraña; ¡y el Teléfono circule nuestros triunfos por España!

Humilde representante de la periódica Prensa, es mi aplauso delirante,

que en un lema se condensa: ¡Molina, siempre adelante!  
JOSÉ ANTONIO ARNALDOS.

## Boletín Religioso

Marzo 1921

MARTES I

El Santo Angel de la Guarda, San Rosendo y Santa Antonina.— I. P.

### VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En el Carmen. Las Misas y Estación por don Pedro José Hernandez del Aguila y esposa.

## Plomo y Plata

Continúa en descenso el precio del plomo en el mercado de Londres, según telegramas recibidos, pues de L. E. 21-12-6 a que quedó en nuestro anterior número, cierra éste a 20 5-0, ó sea con baja de L. E. 1-7-6.

La plata, también en dicho mercado sigue en baja, quedando a P. 36 14/32.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión mixta, reunida en Madrid el día 8 del corriente, son los que a continuación se detallan:

Para el plomo: ptas 509'50 por tonelada.

Para la plata, 157'00 el kilogramo.

Los señores A. Ruffer ó Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 16 del corriente, lo siguiente: Cotizamos:

Plomo dulce español: L. 21-12-6 por tonelada.

Plata fina: 36 11/16 peniques por onza.

Desde la cotización telegraphada por estos señores el día 12 del corriente, se han recibido las siguientes:

	PLOMO
Lunes 14 Febrero L. E.	21-12-6
Martes 15 >	21-3-9
Miércoles 16 >	21-12-6
Jueves 17 >	22-2-6
Viernes 18 >	20-6-3
Sábado 19 >	20-5-0

	PLATA
Lunes 14 Febrero P.	38 6-32
Martes 15 >	37 20-32
Miércoles 16 >	36 22-32
Jueves 17 >	37 16-32
Viernes 18 >	36 18-32
Sábado 19 >	36 14-32

(De «La Gaceta Minera».)

## Venta de Camión

5.500 pesetas véndese Camión nuevo con tronco caballos cruzados de 11 y 7 años; garniciones nuevas. Razón: Industrias Agrícolas Cierva.—Lorquí.

## A Archiveros, Bibliotecarios y Auxiliares de Gobernación:

Han sido ya anunciadas oposiciones, para las cuales el COLEGIO-ACADEMIA de Santo Tomás de Aquino abre clases desde el día 1.º de Marzo próximo.

En la misma fecha comenzarán Clases preparatorias para los exámenes de todas las asignaturas de nuestra Universidad multiplicando las sesiones cada día, según la capacidad de los alumnos; tiempo disponible y el número de asignaturas.

También existen en este Colegio, Clases para el ingreso en las Academias Militares; Escuelas de Peritos Agrícolas; Correos; Telégrafos y Magisterio de 1.ª Enseñanza, desempeñadas por profesores especializados y de reconocida competencia.

Pídanse reglamentos.—Riquelme, 5, Murcia.

## “CEREGULOSA” ORTIZ DE FAMA MUNDIAL

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona. REGISTRO NUM 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La “Ceregulosas” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La “Ceregulosas” es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías



## Rara coincidencia

Refrescad la memoria.—Recordad con exactitud. Cuando habéis dicho: Fulano toca muy bien «La Pianola», ¿verdad que no ha sido ningún vulgar autopiano, sino un auténtico Pianola de la casa The Aedlian Company? ¡Qué coincidencia! E. auténtico Piano Pianola lo hallaréis en el Centro Musical. Calle Ldo. Cascales, antes Jabonerías, Murcia.

## Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral  
Nacimientos, 1; defunciones, 4 matrimonios, 1.

Juzgado de San Juan  
Nacimientos, 0; defunciones 1. Matrimonios, 0.

FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

## PRECIOS DEL MERCADO

LONJA  
Precios del día 28.  
Tomates, de 20 a 0 pesetas  
Patatas, 12 a 13'00 idem.  
Nabos, de 5'00, 00 id.  
Alcachofas, 38'0.  
Ajos, 15.  
Cebolla, 16.  
Habas, 14.  
Coliflores, 2.

PESCADERIA  
Precios del día 28.  
Mujol, 3'00.  
Pescada, 5.  
Sardina, a 2'00  
Boga, 2.  
Dorada, 4.

## PARAGUAS

De clase superior. Precios económicos.  
BAZAR MURCIANO  
Imp. de EL TIEMPO.

—¡Y yo he sido tan incauta de confiar más íntimos secretos a esa mujer que me vende, a no dudar!—exclamó Margarita.—¡Oh, qué torpe he sido!

La joven continuó hasta el fin en esta especie de registro, y abrió la puertecilla.

Sobre la tierra húmeda de la calle velanse las huellas recientes de los pies de Pascual y de la señora León.

¡Pobre niña! ¿Cómo había de suponer que aquellas huellas habían sido impresas por el paso del único amigo que le quedaba sobre la tierra?

Y no obstante, Margarita estaba convencida de que el hombre que había ido a hablar a la señora León no podía ser otro que el «general» Fondege o el marqués de Valorsay... ¡Es decir, que su vieja aya tenía el encargo de de espiarla para tenerles al tanto de sus menores acciones!...

Su primer impulso fué de ira, y pensó arrojarse de su lado a aquella miserable hipócrita.

Pero, durante el tiempo que empleó en volver a su cuarto, pensó que una vez desenmascarada aquella mujer, desaparecería el peligro por esta parte, sin duda, pero que convenía disimular, porque podía serle muy útil.

Cuando la pobre joven volvió a sentarse en el sitio que ocupaba en la cámara mortuoria

del conde de Chalusse, había formado ya su resolución.

No solamente no se separaría de la señora León, sino que en lo sucesivo demostraría a ésta más confianza que nunca.

A la lealtad natural de su carácter repugnaba esta comedia; pero la razón le decía que le era forzoso fiar para salvar su honor, su vida y su porvenir.

Por otra parte, una sospecha extraña y mal definida que se había ido apoderando de su espíritu acabó de decidirla.

Aquella noche, por primera, creyó descubrir una misteriosa relación entre la desgracia de Pascual y la suya.

¿Era concebible que la casualidad les hiriese a la vez con la calumnia?

Entonces recordó Margarita esta máxima fatal que ha sido causa de tantos errores judiciales: «Busca a quien aprovecha el crimen y encontrarás al culpable»

¿A quien podía aprovechar la deshonra de Pascual?...

Evidentemente al marqués de Valorsay, a quien la huida del joven abogado dejaba el campo libre.

Estos pensamientos apartaban el sueño de la joven; pero las emociones de aquel día y la fatiga de no haber dormido nada la noche anterior la vencieron y sus párpados se cerraron.

Por la mañana, a eso de las siete, su anciana aya tuvo que llamarla varias veces sacudiéndola para sacarla de la especie de letargo en que había caído.

—¡Señorita!—decía el aya con su voz más dulce.—Querida señorita!... ¡despierte usted... —¿Que ocurre?

—Es... vamos, no sé como decirlo... son los empleados de la funeraria que han venido a disponer el... la ceremonia.

Efectivamente, en el vestíbulo se oían ya los pesados pasos de los dependientes de la administración de pompas fúnebres que traían todos los objetos necesarios para el entierro.

El ayuda de cámara dirigía en voz alta las maniobras, dándose la mayor importancia.

Como el juez le había dado carta blanca, nada había escatimado para que todo fuese suntuoso y digno de los funerales de un príncipe.

Cuando hubieron terminado los preparativos, el ayuda de cámara subió a abisar a Margarita.

—Vengo a rogar a la señorita que se retire a sus habitaciones—dijo.

—¿Por qué?

Casimiro no respondió, pero señaló con el dedo el cadáver de su amo, y Margarita com-

—Pronto lo sabré—se dijo Margarita.  
Y tomada esta resolución, fingió dormirse sin dejar de observar a su aya, que después de haberse agitado repetidas veces en su butaca, comenzó a cerrar los ojos.  
No tardó en caer en un sueño profundo.  
Entonces la joven se levantó, y saliendo de puntillas, se dirigió al jardín no sin haberse provisto antes de fósforos y de un cabo de vela.  
A la primera mirada comprendió que sus sospechas eran ciertas.  
La puertecilla había sido recientemente abierta, como denunciaban las telas de araña que habían formado como un sello sobre los cerrojos y a la sazón estaban desgarradas y arrancadas, y el óxido que había soldado, por decirlo así, la cerradura, desprendíase fácilmente.

